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2026.március 24–29. között iskolánk tanulói a Határtalanul program keretében hatnapos 

erdélyi tanulmányi kiránduláson vettek részt. A program célja az volt, hogy a diákok 

személyes élményeken keresztül ismerkedjenek meg Erdély természeti szépségeivel, 

történelmi emlékhelyeivel, valamint a határon túli magyarság kulturális hagyományaival és 

mindennapi életével. A kirándulás során számos értékes közösségi és kulturális élménnyel 

gazdagodtunk.  

Előkészítő óra 

A Határtalanul programot megelőzően az Okosdoboz digitális oktatási felületén, a 

Határtalanul Barangoló oldalon tanulóink előzetesen megismerkedtek Erdély történelmi, 

kulturális és természeti nevezetességeivel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.okosdoboz.hu/?utm_source=chatgpt.com


Tanulmányi kirándulás 

Utazásunk első állomása a Királyhágó volt, ahol megcsodáltuk Erdély lenyűgöző 

panorámáját. Ezt követően Bánffyhunyadon meglátogattuk a református templomot, ahol 

Jakab Mihály Gyula parókus lelkipásztor fogadta csoportunkat, és betekintést nyújtott a helyi 

magyarság életébe és vallási hagyományaiba. A szálásunk Korondon volt, egy tiszta rendezett 

panzióban, melynek a közvetlen szomszédságában étkeztünk. Helyi, ízletes tradícionális 

ételekkel kényeztettek bennünket minden nap. 

A második napon Korondon és környékén ismerkedtünk a helyi mesterségekkel és 

hagyományokkal. Részt vettünk helyi szörp-, lekvár-, sajt- és kenyérkóstolón, majd 

meglátogattunk egy sófeldolgozó üzemet és egy taplászműhelyt. Különleges élményt jelentett 

a közös kürtőskalács-készítés, amelybe a diákok is aktívan bekapcsolódtak. Kalondatetőn a 

faszénégetők munkáját figyelhettük meg, majd Farkaslakán felkerestük Tamási Áron sírját, 

emlékházát és egykori iskoláját. A napot a székelyudvarhelyi szoborpark megtekintésével 

zártuk. 

A harmadik napon Bözödújfalu emlékparkját és a kőrispataki Szalmakalap Múzeumot 

látogattuk meg. Megismerkedtünk a szalmafeldolgozás hagyományaival, valamint kézműves 

foglalkozáson is részt vettünk. Nagy élményt jelentett a találkozás Szőcs Lajossal, a múzeum 

alapítójával. Az est folyamán közös folklórprogramon és táncházban vettünk részt a korondi 

iskola diákjaival és népzenészek közreműködésével, ahol farsangi fánkot is kóstolhattunk. 

A negyedik napon Csíkszentsimonban meglátogattuk a Csíki Chips és Sörgyár üzemét, ahol 

betekintést nyerhettünk a pityókafeldolgozás folyamatába. Ezután Csíksomlyón a Mária 

Kegytemplomot kerestük fel, majd a Gyimesek vidékén az ezeréves határ történelmi 

emlékhelyét tekintettük meg. 

Kirándulásunk ötödik napján Erdély két híres természeti látványosságát, a Békás-szorost és a 

Gyilkos-tavat csodálhattuk meg. Ezt követően Gyergyószentmiklóson tettünk rövid látogatást. 

Utolsó napunkon Szovátán a Medve-tavat és a település nevezetességeit tekintettük meg, 

majd Marosvásárhely és Nagyvárad érintésével indultunk haza. 

A Határtalanul program során tanulóink nemcsak új ismereteket szereztek Erdély 

történelméről, kultúrájáról és természeti értékeiről, hanem közösségi élményekkel, 

barátságokkal és maradandó emlékekkel is gazdagodtak. A kirándulás hozzájárult a nemzeti 

összetartozás érzésének erősítéséhez, valamint a határon túli magyar közösségek életének 

jobb megismeréséhez. 

 



 

 

 



 

 

Értékelő óra 

A Határtalanul program keretében megvalósult erdélyi tanulmányi kirándulást követően 

értékelő órát tartottunk, amelynek célja az utazás során szerzett élmények, ismeretek és 

tapasztalatok közös feldolgozása volt. A tanulók egyéni beszámolók, rövid fogalmazások és 

beszélgetés formájában idézték fel a program legfontosabb pillanatait. 

A diákok beszámoltak arról, hogy mely helyszínek, történelmi emlékek, természeti értékek 

vagy személyes találkozások hagytak bennük maradandó élményt. Kiemelték többek között 

Erdély természeti szépségeit, kulturális örökségét, a határon túli magyarság hagyományainak 

megismerését, valamint azokat az új ismereteket, amelyekkel a tanórákon tanultakat saját 

tapasztalataikkal is összekapcsolhatták. 



Az értékelő óra lehetőséget adott arra is, hogy a tanulók megfogalmazzák, hogyan változott 

a történelmi és kulturális ismereteik köre, milyen új élményekkel gazdagodtak, illetve milyen 

közösségi tapasztalatokat szereztek az út során. A beszélgetések során hangsúlyossá vált az 

együtt töltött idő, az egymásra figyelés és a közös élmények közösségformáló szerepe. 

A tanulók visszajelzései alapján a program hozzájárult a nemzeti összetartozás érzésének 

erősítéséhez, a kulturális értékek iránti érdeklődésük növeléséhez, valamint olyan élmények 

megszerzéséhez, amelyek hosszú távon is meghatározóak maradnak számukra. 

 

 


